

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

Suscripción
mería, un mes . . . 1'25 ptas.
 provincias, trimestre 5'00 >
trajero, un año . . . 50'00 >
 Pagos anticipados.

Director, José García Cruz.

AÑO I.

El embrutecimiento nacional

LA INIQUIDAD DE LAS PLAZAS DE TOROS

A medida que avanzan, el trío aumenta; es preciso cerrar el hielo y caminar sobre él. Tú llan escalones en el odio. —Víctor Hugo. —William Shakespeare.

Lo que está ocurriendo en España es sencillamente inaguantable. La falta absoluta de hombres de genio, la esterilidad creadora, la mentira y la simulación han producido monstruos. Ni un solo político que esté a la altura de las circunstancias creadas por la guerra mundial, ni un solo pensado que arroje a la cara de tanto mercadeo la vergüenza de su conducta. Es el tiempo de las medianías, de los miedos, de lo traido es, de las alimañas. Un torero famoso recomienda para la cátedra de Patología quirúrgica a determinado candidato; un cualquiera obtiene subvenciones de los ministerios o de los ministros, y el que esto escribe ha visto una carta de presentación y recomendación, firmada por un famosísimo señor, para que determinado ministro subvencionara un periódico difamador de los que ahora se estilan. Se os dice que tal obra lírica es admirable, vais a verla y os halláis ante una obra mediocre y mémata. Se organiza un plebiscito popular para escoger las dos o tres docenas de inteligencias mejores de la nación y con repugnancia encontráis juntas a nombres de positivo mérito las mas falsas e imbéciles cabezas. La indignación es inútil, porque nadie hace caso, y es natural que reinando las medianías se desprecie a quien habla mal de ellas.

Demás está hablar de tales ocurrencias; pero el corazón sufre ya demasiado. Indiferencia en el pueblo, impudencia en los otros, sombrio alzamiento de los hombres en todos. Nadie habla de los libros profundos, porque nadie está preparado suficientemente. El pueblo no conoce los valores jóvenes, ¿y sabéis de alguien que se los dé a conocer? Falta capacidad mental, y sobre todo, nobleza y salud de corazón. Un literatismo falso y viscoso lo invade todo, y nadie se atreve contra esas alimañas, porque disponen de la protección de otros como ellos, que se encaramaron por iguales procedimientos a los altos puestos. ¿Quién habla al pueblo de sus valores jóvenes, a ese pueblo entretenido con tanta mentira y bombos mutuos? Y, sin embargo, tenemos en Anatomía patológica a Aehúcarro; en Medicina legal, a Lecha Marzo; en Psicología descriptiva, a Viqueira; en Matemática, a Anasagasti; a Romeo Lozano en Pediatría; a Tello, en Historia; en Escultura, a Julio Antonio; en Pedagogía experimental, a Lafoura...

Y mientras esos jóvenes y otros luchan noblemente, sin otras armas que su talento, contra la indiferencia de su país, el país y las medianías repugnantes que le dirigen se entrelazan con diversiones vivir en este rincón como vivimos,

groseras, con simulaciones sanguinarias, sordos a los razonamientos más fuertes, agresivos a esos mismos razonamientos. El pueblo hace caso a quien le admira, a quien entiende: pedestremente. El otro día, con ocasión de inaugurar el curso de Embrutecimiento Nacional en las Plazas de Toros, una inteligencia del más distinguido primitivismo cerraba contra los que detestan ese embrutamiento y le defendía con las más extravagantes vulgaridades. Seguro estaba él de que el pueblo entendería mejor eso que la impugnación profunda del vicio enorme se han derrumbado mas de tres-

y demoledor... Todos los que explotan ese vicio saben que el pueblo agradece sus vulgaridades porque están escritas como él las entiende: pedestremente. Pero la realidad tiene sus caprichos, y apenas inaugurado el curso de embrutecimiento Nacional, ocurre un suceso espantoso: en la Mea de flim-quismo, en S. villa se derrumba una Plaza de Toros. La gente se ha conmovido, y el comentario ha sido este: ¡Si llega a ser ocupada, amigas mías, como contra su voluntad, a quien hay que hacer el bien-

EUGENIO NOEL

Anuncios
Pidanse tarifas al Administración.

Comunicados a precios económicos.

Oficinas: López Falcón, 5

NUM. 14

MITIN EN TRIANON

El domingo próximo a las dos de la tarde, tendrá lugar un mitin organizado por la Juventud Ciudadana, contra la gestión del Alcalde de Almería. Ciudadanos, hay que solidarizarse en esta campaña en bien de Almería. ¡Al mitin almerienses!

EL ACTO DE AYER

Se impone una lucha tenaz y decidida

Lo primero que hacemos, antes de dar cuenta del acto celebrado ayer tarde en los salones del Círculo Mercantil, acto al que convocó la Cámara Oficial de Comercio, es reproducir íntegro, porque de él no sobra ni una coma siquiera, el artículo que publicamos en nuestro número del día 18 del actual, que es el siguiente:

SILENCIO DE MUERTE

Jamás se ha presentado para Almería situación más angustiosa que la presente.

Las riquísimas uvas que producimos, no podrán ser exportadas en el año actual por las dificultades invencibles que la guerra nos ofrece. ¿Adonde, y cómo enviarán la producción uvera los parraleños almerienses? Y en el supuesto que este conflicto se solucionase (que ya es mucho suponer) ¿qué valor, qué precio habrán de pagar por ellas?

Por eso, repetimos, jamás se presentó para Almería situación más angustiosa. Y no obstante contra este peligro que lo estamos viendo todos, que lo estamos palpando, nadie cumple con su deber ni alza su voz para protestar y pedir al Gobierno, que proceda energética y frontalmente a la defensa de los intereses de una región andaluza que transcurridos unos meses, muy pocos, va a verse convertida en rajón de mendigos.

Parece así como si a nosotros nos afecta lo que sucede. Parece como si la gravísima situación en que la maldita guerra nos coloca, no trajera consigo el espectro del hambre. Parece que todo lo tenemos resuelto, que no nos interesa, que no nos preocupa, que no vale la pena fijar nuestra atención en las presentes circunstancias.

Y claro está, al pensar así, al discutir de tan original manera, no hacemos sino colaborar en nuestra ruina, poner de nuestra parte cuanto podemos, para que la muerte llegue más pronto; y acaso quizás sea el mejor remedio; por que para vivir en este rincón como vivimos,

por todos, trotados por los Gobiernos como un rebaño, vale más morir, y morir pronto.

Si no tenemos valor para imponernos, sino somos capaces de hacer lo que los pueblos vigorosos hacen, si nuestras protestas han de reducirse como hasta ahora a ridículas lamentaciones en la tertulia del café, o entre las cuatro paredes de nuestra casa, vale más que acabemos de una vez, que el hambre nos muera en las entrañas, pues por lo menos acabarían las humillaciones que soportamos tan mansamente.

Los mercados alemanes se cerraron, y los productos agrícolas de nuestra provincia, la uva de nuestro país, no puede arribar a ellos; pero tampoco podrá llegar a los mercados ingleses, y si aguantaba, se nos cierran también las puertas de América.

¿Pero que va a ser de España y de los españoles? ¿Que va a ocurrir en la provincia de Almería interrumpido su comercio con Europa y América del cual vivimos casi todos los almerienses? Es un horizonte negro, un horizonte de muerte el que a nuestros ojos se presenta. El azote cruel de la guerra, es a arruviando a esos países; pero el hambre será el azote de nuestra provincia, el que acabe con nosotros. Allí, pelan como fieras; pero aquí, como fieras también nos echaríamos.

Y a todo esto, dicen que tenemos unos organismos que representan las fuerzas vivas del país; dicen que aquí existen una Cámara Agrícola, una Cámara Oficial de Comercio, un Círculo Mercantil... Dicen que esos organismos rimombantes, representativos de la Agricultura, la Industria y el Comercio, son centros defensores de las clases que los integran. Pero el caso es que a estas horas, (y conste que son horas de verdadera amargura) esas fuerzas no están vivas, sino muertas y bien muertas.

Calla la Cámara Agrícola, calla la Cámara Oficial de Comercio, calla una reunión, a la cual se acude

el más inexplicable lo que no podemos calificar como merece que también callan los parraleños almerienses.

Todos observan un silencio de muerte. Todos callan, como si el biliar les diera miedo, como si se reunirse y pedir a los hombres que allá arriba tienen en sus manos el timón de la nave nacional, fuesen apitulados para su legítima defensa, estuviese comprendido en el Código Penal. ¿Qué fuerzas vivas con esas? ¿Qué agricultores son los nuestros?

Pero tienen razón en callar todos. Hacen muy bien en no hacer nada. Dice el adagio que cada país tiene lo que merece; y unos y otros nos están convenciendo de que Almería merece muchas cosas más que las soporta con la mansedumbre de un cordero.

Justo y sensato es declarar que, por esta vez, nuestras lamentaciones han sido recogidas por una de las entidades de Almería.

Pero esta entidad, que por boca de su presidente, ayer pidió la independencia de la Prensa, se quejó veigüezo en manifestar que, antes que ella, un periódico, recordado paladín de todo los sagrissimos intereses de Almería y su provincia, había trazado e invitado al acto que por convocatoria de la Cámara Oficial celebraba.

No es hora, sin embargo, de discusiones huecas y contraproducentes. Reproducimos nuestro artículo anterior, más que por reclamar un pequeño triunfo, que por enteros nos pertenece, por no trabajar lo trabajado, por no escribir de nuevo lo que hace días escribimos, por cuenta y razón propias; porque ninguno que asistiese a la reunión de ayer podrá decir que la reseña de la misma no está exactamente caldeada en las palabras y conceptos de nuestro artículo.

Nadie habló más; nadie añadió una sola frase. Resplandecieron las consecuencias naturalísimas de

con ambiciones de imprescindible altura económica, porque el terrible ahogo de la miseria aprieta en todos los hogares con saña cruel, horrible, desesperante.

Se acordó convocar para el domingo próximo a una Asamblea magna, y designar una Comisión que pueda gestionar cerca del Gobierno los medios necesarios para aliviar la indiscutible crisis que se nos avanza.

Tales son los acuerdos que ayer surgieron de la reunión que reservamos. Leal y noblemente dudamos de la eficacia que ambos acuerdos puedan tener. Es cierto que la necesidad apremia; pero por ello nos vamos a volver locos y desquiciar las cosas que, en realidad, exigen una deliberación y un pragmatismo rotundamente fecundos. La Asamblea magna, para el domingo próximo, la creemos de una notoriedad prontitud, que bien puede ser perjudicial para el sentido importunitario, honda mente vital, de la Asamblea misma. No descenemos la ansiedad en que vive nuestra provincia, mas, así y todo, esta requiere una valiente propaganda que no es posible realizar en pocos días. Es mayo, de proporciones sumamente mayores, la indiferencia de los espíritus que la sed regeneradora de los mismos. Hay que herirlos en las entrañas, para que adquieran una acción siquiera mezquina del horror que supone el propio estado en que se creen desenvolver actualmente.

Tampoco creemos de innegable eficacia el nombramiento de la Comisión; es decir, los viajes a la corona que esta ha de hacer. Allí, si se va de etiqueta en las palabras y en el traje, eirán atentamente, y se reirán después con el cinismo costumbrado en los centros de altura...

Si se consigue algo en pro de la causa justísima que se persigue, se conseguirá sin salir de Almería. Aquí cabe la celebración de actos licitos, los cuales, por su preferencia y transcendencia, harán que llegue su acento vigoroso y valiente a donde deba ir: al corazón hábilmente dormido de nuestros malos gobernantes.

No obstante, todo merecerá nuestra acatamiento y nuestro apoyo tenaz y franco, siempre que se vea en las fuerzas vitales de Almería anhelos y ansias profundas de hermosa y pronta regeneración.

Escrito y compuesto lo que precede, recibimos de la Cámara Oficial de Comercio la siguiente nota:

«No habiendo tiempo material de aquí al Domingo para comunicar a los pueblos la convocatoria, la Comisión ha acordado que la asamblea se celebre el dia 1º de Mayo próximo.»

Estos son los acuerdos en firme que suelen tomar siempre los que componen la entidad referida.

Pero... no es momento oportuno para discutir.

A los dependientes de Comercio, Industria y Banca

Por la presente se convoca a todos los dependientes a una Asamblea que habrá de celebrarse el próximo domingo, 29, a las tres de la tarde, a fin de dar a conocer el Reglamento de la nueva Asociación, «Sociedad General de Dependientes del Comercio», aprobado, ya por el señor gobernador civil, y nombrar la Junta Directiva.

Se ruega la mayor puntualidad.

LA COMISIÓN

¡Que descaro!

Ante noche hubo en la tertulia política del Casino una *mijita de bronca*; y nos han dicho que el malhumorado don Guillermo Verdejo estuvo perorando largo rato en favor del alcalde señor Pérez Cordero a quien defiende con un calor y un entusiasmo que mejor estaría si lo aplicara a protostar de los sinesbores y ridiculos que recibe diariamente del señor Silvela.

El bueno de don Guillermo arremitió también contra nosotros los de EL PUEBLO y para mejor defender al alcalde llegó el hombre a decir que éramos unos indocumentados, lo mismo exactamente que de ia hace tiempo un cacique destronado, a cuyo destronamiento contribuyó el señor Verdejo con todos sus arrestos, y hay que advertir que entonces con estos *indocumentados* fué a todas partes, incluso a un mitin monstruo en el que usó de la palabra para combatir aquel denigrante caciquismo que combatía a nuestro lado Almeria entera.

Nada hemos hecho al señor Verdejo para que en nuestra auseencia nos *inaltrate*, y por el contrario creemos que tiene mucho que agradecer a estos *indocumentados* como él nos llama. Ahora bien; si don Guillermo no comete más que faltas en su vida política, nosotros no podemos responder de ellas ni defenderlas ni bombarlas...

No es nuestro ánimo molestar a don Guillermo persona que ha recibido siempre nuestros respetos, y no hemos de dejarnos conducir de pasiones ni de enconos políticos que nosotros no sentimos; pero si no somos amigos de Silvela a quien siempre hemos combatido por ser un enemigo de Almeria, no es razón esta para que el señor Verdejo nos combatá ahora. Y si don Guillermo ha olvidado que, únicamente estos *indocumentados* fueron los que salieron siempre a defendernos de las desconsideraciones y burlas de que Silvela lo hacia objeto, bien flaco es de memo ia don Guillermo y tampoco es razón para que de este modo se porte con nosotros...

Está visto que don Guillermo es hombre de poca calma, aunque la tiene excesiva para Silvela; pero esto no nos importa allá él con su jefe a quien tiene mucho que agradecer. A nosotros nos parece muy bien que lo adore y hasta que le reze de rodillas a San Silvela. Es un Santo este que protege mucho a don Guillermo y le concede cuantos pide.

Pero aunque conservemos nuestra característica frialdad para tratar este asunto sin molestar a don Guillermo lo que no está en nuestro ánimo, no podemos dejar de decirle que conocemos la causa de su entrañable afecto al alcalde señor Pérez Cordero.

Sabido es que el Ayuntamiento tiene numerosos acreedores, que ni cobran, ni tienen la mas remota esperanza de que el Ayuntamiento les abone sus atrasos algún dia.

Sabido es, que el Municipio, exhaustas de metálico sus cajas, es a sin poder atender los apuros que sufren muchos de sus acreedores. Sabido es, que, no hay dinero para nada; que no pueden acometerse reformas de ninguna clase, por eso, por que el Ayuntamiento sufre aguda crisis, y sus ingresos no bastan para la atención de sus mas apremiantes necesidades. Y cuando todo esto es sabido, euan forman legión los que no cobran, su ge un alcalde generoso que abona a un médico de la localidad, va i s miles de pesetas que el Ayuntamiento le adeudaba hace treinta y cuatro años; teniendo que advertir que durante ese corto plazo muchos fueron los alcaldes que desfilaron por la Casa Consistorial sin que hicieran efectivo ese crédito; que el Médico acreedor, segun referencias adquiridas en la cédula renunciado, tenemos que advertir, que siendo hombre y rico viviendo de sus rentas,

no necesitaba para nada ese dinero; tenemos que advertir que, el repetido Médico fué alcalde una vez, y no se cobró de aquello que el Ayuntamiento le adeudaba. Tenemos que advertir algo mas que para no ser pesados, callaremos.

De modo que quedan destacadas dos personalidades que han hecho a los acreedores del Ayuntamiento un *señalado* favor, estas son un alcalde y un Médico muy devoto de Silvela. ¿Qué quien el alcalde? El señor Pérez Cordero. El médico ¿quien es? El señor

Verdejo (don Guillermo), que tan cariñosamente defiende hoy, al señor Pérez Cordero; dicho esto sin ánimo de molestar a nuestros amigos compatriotas de lucha contra el caciquismo denigrante, que nos titanizaba.

Cálmese el señor Verdejo y dejé de censurarnos, que nosotros no tenemos por qué ser objeto de esas censuras. Sabe muy bien el amigo don Guillermo que a nada aspiramos ni aspiramos, ni siquiera al cobro de un crédito olvidado ya de puro viejo.

ALMERIA

El lugar de San Marcos

Es un rincón bendito saturado de recios deleites; una huerta deliciosa, encelvada en extramuros de la ciudad, donde los sentidos se extasián trasladados de incierto puro... En primer término luce su frescura alegre una linda casa de construcción moderna, a la que dan entrada una terraza cuadrangular doblada de frondas verdes con apicaciones de azules campanillas. Sobre su parapeto, de cantería gris pavonéan se rozantes macetas de dívesas flores, en las que abundan los claveles crespos de color de mejillas calientes.

En dirección norteña, o, a la derecha de la casa, se extiende un parral hermoso, aunque reducido, en que resplandece el verde riente de un follaje temprano, no quemado aún por un sol ardiente de pleno estío. En su límite, un cerro gigantón que semicintura la finca, y se dilata a Norte y Sur, más allá de lo que abarcan nuestras miradas, sobresaca un enorme picacho, como si anhelase enroscarlo todo, sobre el cual gentilea la ermita del lugar. Este santuario, dulce breviario de bucólicas citas, es sencillísimo, construido de argamasas sin ninguna manifestación de delicado gusto artístico. Légase a él, ascendiendo una escalera muy empinada y ancha, picada, sin visos del esmero más tenue, en la roquiza piedra del mismo picacho. Pertenoso es el ascenso; mas puede bendecirse. En la alto la ermita es cosa nula para los que nos degodeamos con las contemplaciones bellas. Lo grande, lo majestuoso, lo magnánimo de allí es el conjunto panorámico que se admira desde su plazoleta salpicada de racimos de flores y embellecida por la pobreza pulcra de unas cuevas blanqueadas, donde los humanos indigentes forman sus nidos y crujen sus besos...

Perdonad, lectores, si nuestra fantasía, al hallarse en la plazoleta de San Marcos, abanica sus alas, vuelta y rocia sus imágenes. No es posible oprimirla en este rincón de gloria. Pomares, flores, mar, cielo, cerros, todo irisado por magia maravillosa, la atraen, la subyugan, la embriagan, y sientese horradamente feliz, estremeciéndose y temblado en ansias reclas de desbordarse...

Declina el atardecer con brillantez pujante, desafiando los deseos latos de los espíritus biliosos; parece afianzarse en cuanto toca compasión africana. Por el lado del mar, en que un sol de naranja fuerte busca la gruta que lo esconde, sube un nimbo de llamas, cual si emergiese del Mediterráneo, que calienta los co azones coc asciudas de rebeldía. De este nimbo lumínico y glorioso arrancan resplandores rosados, que, después de clarear y darle vida a la altura azul, rotan a grandes distancias por manchoncillos semigranados, descienden a la tierra, a inquietarlo todo, a alegrarlo todo y a vivificarlo con sus besos felices de oro y glorio.

Todos los pomares de estos tornos sienten ansias ardientes de reventar y esparrcir sus frutos sobre la faz del mundo; los cerros que sieran resquebrajarse, hundirse y aplastar cuanto dominan; y esto, en cambio, anhelaria erguirse sobre su mancha obscura...

Nosotros, sintiendo nostalgorias de

tantas grandes desvanecidas, nos alejamos de aquel lugar de ciamente, que comienza a contar cosas suaves de amores escondidos...

JOSÉ TELLEZ MORENO

IMPUESTOS MUNICIPALES

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que desde el dia 1º del próximo mes de Mayo, hasta el 31 del mismo queda abierto la reaudición en su periodo voluntario, del 2º trimestre de los impuestos municipales sobre Inquilinatos, Patentes de alcoholos, casinos y círculos de recreo, carriages de lujo, coches de alquiler, carros faeneros e industriales, bicicletas, y motocicletas.

También principiará en dicho dia el plazo de recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales correspondientes al año actual que finala el 30 de Junio próximo, con arreglo a lo establecido en la Instrucción vigente del mencionado impuesto.

CONVOCATORIA

En la Asamblea general convocada por la Cámara Oficial de Comercio, celebrada ayer, en los salones del Círculo Mercantil para tratar de la crítica situación porque actualmente atraviesa nuestra provincia amenazada completa ruina sino se consiguen los medios necesarios para la exportación de nuestros frutos y productos agropecuarios, se acordó por unanimidad convocar a una Asamblea magna, que se celebrará el dia 1º de Mayo próximo, a las dos de la tarde, en el Teatro Apolo de esta Capital.

En dicha Asamblea deberán estar representados todos los pueblos productores de la provincia y todos los organismos de esta Ciudad representativos de fuerzas vivas del país, sociedades patronales y obreras y en general todos los almerienses interesados en salvar a Almeria del peligro de muerte que la amenaza.

En el exp-eso acto se acordó también que a la Mesa de la Cámara de Comercio que ha tomado esta iniciativa, se unan los señores don José Sanchez Entrena, don Plácido Langlo Moya, don Juan González Ramírez, don Francisco Martínez Vázquez y don Genaro Martín Cruz, que constituidos en Comisión encargada de redactar las bases que han de ser objeto de las deliberaciones de la Asamblea, las proponga y someta a la resolución de la misma.

Como en la Asamblea magna ha de ser designada una Comisión numerosa que vaya a Madrid con el encargo de informar ante los Poderes públicos de nuestros agobiados y necesitados de recabar las medidas de gobierno adecuadas a su posible remedio, es de gran interés que presten a ese acto la autoridad y el entusiasmo de su presencia, cuantos sientan el vivo anhelo de encontrar adecuadas y decisivas soluciones a la pavorosa crisis que pone en riesgo tan grave la vida de nuestra provincia.

Os esperamos, pues, el dia primero de Mayo a las dos de la tarde en el Teatro Apolo y confiamos en que no habrán un solo almeriense que en festivos momentos supremos deje de cumplir con su deber.

Almeria 26 de Abril de 1917.
Por la Cámara Oficial de Comercio. El Presidente, Francisco J. Cervantes.—El Secretario, Francisco Escobar.

LOTERIA NUM 2

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas, y billetes triples a 3 pesetas décimos para el sorteo del dia 1º.

Se sirven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

Murmuraciones ayer.

Por muchos ingeniosos comunicadores tomose ayer con verdadero interés el murmurar sobre el hecho siguiente:

Al salir el alcalde del Gobierno, después de su visita habitual al amigo «Manolo», le abordó plena calle su amo y señor don Bonito Bisbal, y nada menos que para hacerle la presentación de la ilustres personalidades almerienses «Coleta» y «Gabeta», todo terminado en *eta*, como... el sitio que pronto visitará el alcalde.

Las cuatro patas de banco cambiaron impresiones amistosas acordándose por unanimidad y con gran regocijo del Presidente, que los señores «Coleta» y «Gabeta» se pusieron el uniforme de guardia municipal.

[Tableau...] Cuantos comentaban este sabroso hecho, que eran millares, coincidían en que Pérez Cordero ya ha trasladado, o está en vísperas de trasladar, su residencia a la soberbia cueva que hay en el barrio de la Caridad.

Tomará Vd... aires puros, querido Perez.

La nota que en nuestro número de ayer publicamos, referente a la situación actual del partido mauresta, fué recibida por la opinión con manifestas muestras de agrado.

Nada tenemos que ver, ni lo decimos, con el citado partido; pero dispuestos a recoger cuanto se murmure en la ciudad, nobleza obliga a que también nos hagamos eco de lo que atañe a un adversario honrado.

El gesto valiente y lícito de los señores concejales firmantes de la citada nota, se ha ganado un aplauso sincero de la gente sensata.

Tambien se decia que los expulsados del partido mauresta se morían los puños de vergüenza.

[Pero qué vergüenza...] Despues de la reunión celebrada en el Círculo Mercantil, por iniciativa de la Cámara Oficial de Comercio, murmuróse mucho sobre la falta de concurrencia que hubo en la misma.

Decian, y decían bien los murmuradores, que no era sorprendente lo sucedido, sino naturalísimo; porque no es posible, aun tratándose de un caso tan innegablemente transcendental como el de ayer, que el público almeriense, prodigo en el perdón aunque jamás desmemoriado, acudiera donde había de ver la cara del señor más funesto y odioso que ha pisado la tierra de nuestro honrado pueblo.

Hay cosas que no se olvidan, y es una la del señor Cervantes.

Nuestra enhorabuena a tan discretos murmuradores.

Otra de las cosas que armaron su revuelo entre los grupos dados en murmurar, fué cierto ordinario escándalo que aseguraban había dado el alcalde en el Casino.

No nos decidimos a calificarle de *verdulero* hasta que sepamos a ciencia cierta lo que pasó en la graciola niña.

No le dudeis: a este pollo inglés lo vemos pronto sin cresta pidiendo misericordia.

[Y habrá que darle...!]

Centro general de negocios.

Se gestionan cuantas reclamaciones quieran intentar los interesados contra los impuestos municipales para lo que se cuenta con un competente Leirado para su dirección y desarrollo. También se gestiona el cobro de facturas, créditos y toda clase de asuntos civiles, gubernativos y contenciosos administrativos.

El Agente, Antonio Basañana Giménez.

POR TELEGRAFO

Informaciones de España y del Extranjero

García Prieto y Romanones

Madrid, 25

Hoy han conferenciado los señores García Prieto y Romanones reuniendo la mayor cordialidad.

Trataron de la nota de España a Alemania y del convenio celebrado con el Gobierno de Londres por el señor Cortina.

El Conde de Romanones mostró su partidario de no publicar la nota de nuestro gobierno al de Alemania; de acuerdo con el criterio del señor García Prieto.

Lo que dice García Prieto

Madrid, 25.

El señor García Prieto ha recibido hoy a los periodistas manifestándoles que aún no se había ultimado la gestión relacionada con la combinación de altos cargos.

Aplaudió la campaña de «El Socialista», pidiendo que se castiguen a los expendedores de artículos de primera necesidad en malas condiciones y faltos de peso.

Via tienen carbón

Madrid 25

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que se han resuelto las dificultades de la falta de carbón en Sevilla.

Se han enviado tres expediciones de este combustible, elogiando a diligencia del ministro Fomento para resolver este problema y el de los transportes.

La exportación de la patata

Madrid 25

También ha dicho el ministro de Gobernación que el gobierno se dispuesto a que se exporte el maníte de patatas que quede después de surtido el interior.

Respecto del trigo dijo que con en que se llegue a la nueva cucha sin que haya falta.

Pablo Iglesias

Madrid, 25

Dicen de Barcelona que el periódico «El Tiempo» publica una información referente a Pablo Iglesias, el cual es partidario de la neutralidad.

Parte francesa

Madrid, 24

e han registrado algunas luchas parciales.

El nuevo gabinete inglés

Madrid 25

En Lisboa que mañana se reunirá en el Parlamento el gabinete que ha quedado situado de la siguiente forma. Presidencia, Hacienda—Costa, exterior, Almeida.

Alejandro Braga, Noston de Miatos, Rantes Pedroso, Herculano Galhardo, socios Extranjeros, Augusto Ruiz Pública, Barbosa de Chain.

Lima Basto, Ernesi Vilhenha, os pertenecen al partido de

Un donativo

Madrid, 25

Dicen de Londres que la Universidad de Cambridge ha recibido un donativo adicional de 250.000 francos para fundar una Cátedra de lengua española.

Parte italiana

Madrid, 24

Rechazamos varios ataques en diversos puntos del frente,

Una crisis

Madrid, 25

Dicen de Luxemburgo, que al abrirse la sesión en la Cámara de Diputados, el ministro dijo que el Gobierno entendía que no contaba con la confianza de la gran Duquesa presentando por tanto la dimisión.

El honor de Castilla...

Madrid, 25

Comunican de París que Le Petit Journal comenta las proposiciones de Alemania a España respecto de conceder ciertas recompensas por el torpedeoamiento de nuestros barcos juzgando que tales ofertas son indignas para el honor de Castilla.

Loco, parricida y suicida.

Madrid, 25

En el pueblo de Villasencino, después de oír misa, un individuo llamado Bernardo Ortúñez, de 25 años, soltero, que estaba obsesionado por mala persecutoria, llegó a su casa, y acometiendo a su madre Dámasa Gómez, de 66 años, viuda, le dio 18 tremendas puñaladas, una de ellas en el corazón.

Se acostó enseguida junto al cadáver de su madre, y se dió a sí mismo dos puñaladas en el pecho, dos en el vientre y dos en el costado.

El parricida empezó a pedir socorro y cuando acudieron los vecinos, lo encontraron gravísimo.

El hecho ha causado en aquel vecindario honda emoción.

Se tiene por seguro que el parricida obró impulsado por un arrebato de locura.

Coñac Jerezano

Muy bueno, litro pesetas 2:25; en los embotellados se paga lujo.—Café Suizo.

De Hacienda

Devolución

El gobierno civil remite oficio acompañado de resguardo de la caja de depósitos por la cantidad de 218:50 pesetas para su devolución a don Serafín García Giménez.

También remite resguardo de la Caja depósitos por pesetas 10.725 y 5.720 para su devolución a don Fernando Belaso y don Laureano Zamalea, respectivamente.

Doña Hortensia Gallego ha presentado instancia acompañada de poder copia y des cartas de pago solicitando devolución de cantidades ingresadas de más.

Prórroga

Doña Josefa Lucas Sánchez, ha presentado instancia solicitando

prórroga para pago de Derechos reales.

EN VARIEDADES

La reina del tango

Esta noche se proyectará en Varietades una hermosa película dividida en tres partes, que lleva por título «La reina del tango».

Esta producción cinematográfica de la importante casa Vitascope viene precedida de gran éxito y seguramente será del agrado del selecto público que acude todas las noches al Varietades.

Vida Judicial

Sesiones para hoy

Sección primera.

Causa del Juzgado de Almería sobre estafa contra Vicente Casinos Lázaro.

Abogado, señor Fornoví; Procurador, señor Moreno.

Juicio suspendido

Ayer fué suspendida la vista del juicio señalado contra Santiago Utrera Salvador y otro, por el delito de disparo, en causa procedente del Juzgado de Lorca.

SOCIETARIAS.

La falta material de espacio nos obliga a dejar para mañana la publicación de los ecuerdos tomados así como de los debates sostenidos en la sesión que ayer celebraron los elementos de «La Matrícula Unida».

SECCIÓN MINERA

Pagos al Estado

Don Arturo Lengo Parra ha presentado el correspondiente papel de pagos al Estado para que le sea expedido el título de propiedad y pertenencias demarcadas al registro «Cueva Santa», número 33.587, del término de Alboleduy.

Renuncia

Don Antonio Alonso Díaz ha renunciado a la propiedad del registro minero «Mala Idea», número 33.638, del término de Velez Blanco.

—Don Inocencio Llamas ha renunciado también al registro «Merced Estudio», número 33.818, del mismo término.

—Don Inocencio Llamas ha renunciado también al registro «Merced Estudio», número 33.818, del mismo término.

En la Posada de San Juan, se facilita pajarita suelta a las caballerías. Servicio esmerado y económico. Calle de Pedro Jover (antes Arsenal), próximo al Cuartel de la Misericordia.

Notas breves.

Un ahogado

En término de Vera se ha encontrado el cadáver de un niño, llamado Juan García Flores, que pereció ahogado.

El juzgado de Instrucción de Cuevas instruyó las diligencias propias del caso.

Concurso

En el «Boletín Oficial» se publica un edicto anunciando el concurso de dos plazas de médicos de la Beneficencia municipal.

Repartimiento

En la secretaría del Ayuntamiento de Pulpí, se encuentra expuesto al público el repartimiento de arbitrios extraordinarios para el presente año.

Desestimando

La Delegación Regia de Pósitos

FUNERARIA

La Nueva Malagueña
DE
José Cañadas Ramón.
Granada, 20, (frente a la Ferretería de D. José M. Lucas.)

Esta nueva casa no pactará ni se confabulará nunca con ninguna otra, para lesionar los intereses de sus clientes. Servicios mejores y más económicos que los demás establecimientos de su clase.

20, GRANADA, 20

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

IASOMBROSO !!

es el éxito alcanzado por la nueva AGENCIA establecida para RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES Y REVISIÓN DE PORTES

S. Señores comerciantes: A esta casa que funciona legalmente, debeis acudir para cuantas reclamaciones tengais que formular a los ferrocarriles. Nadie puede ofreceros más actividad, ni mayores garantías de éxito que la dirigida por el agente de negocios,

José Alcaraz Giménez

Méndez Núñez, 22, bajo

se necesita en el Coto bilbaíno para bajar mineral a la estación de La Calahorra.

Dirigirse, a Príncipe, II, bajo

Carros Luis López y Compañía

IMPRESORSE

Castellar, 2.—Almería

Esta imprenta es la única que confecciona sus impresos con un 40 por 100 de economía.

Consultar precios.

H. Victoria El más acreditado, el más económico, el mejor servicio es el hotel Victoria. Calle de Castellar

San Indalecio Gran fábrica de pavimentos hidráulicos y fabricación especial de jabones blancos y azules. Precios económicos.

Blanco, 35 céntimos libra. Blanco y azul, 40 céntimos libra. Granada, 53.

Se venden dos hermosas casas de reciente construcción, al sol saliente, de planta baixa y de una nave, situadas en la calle Ramos.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

JOSE BALBOA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS CONDE OFFALIA, 22

ha desestimado las instancias del alcalde, Depositario y secretario del Ayuntamiento de Níjar, relativas al Pósito de aquel pueblo, ordenando se continúe el procedimiento de apremio contra los deudores.

Conducción

Procedentes del correccional de Berja, ha sido ordenada la conducción a esta prisión, los reclusos José Miguel Sachez Figueroa y Gabriel Casas Fernández para asistir a juicio oral en esta Audiencia.

También ha sido ordenada la conducción a esta prisión del recluso Francisco Palmero Martínez.

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes

inscripciones.

Nacimientos.—Salvador Torrejón, Antonia Giménez Hernández, Antonio Bayona Ballesta, María Vicente Andújar, María Muñoz del Arco, Juana Castejón Giménez.

Comoosturas. Se hace saber al público que en la antigua casa de Doña Paz, se componen toda clase de objetos, por licitados que sean. Se colocan torres a los

ESCOZ Fotógrafo. Precisión, elegancia, y economía.

Plaza de Canalejas 1.

Bar Frutería Café. — Chocolate. — Helados. — Cerveza.

Avilevar, 22.

Cafe. — Chocolate. —

Helados. — Cerveza.

Avilevar, 22.

Cafe. — Chocolate. —

Helados. — Cerveza.

Avilevar, 22.

Cafe. — Chocolate. —

Helados. — Cerveza.

Avilevar, 22.

Cafe. — Chocolate. —

BICARBONATADAS,
MAGNÁSICAS**AGUA DE MORATALIZ**

Depósito en Almería, Príncipe, II, y en todas las droguerías, farmacias y hoteles.

INFALIBLES
PARA EL DÍA**YOST MODELO 20-A**

Visible, sin cinta, tabulador y fecha de retroceso.

Sucursal en Almería, Príncipe, 11.

BROTONS

Fábrica de alpargatas

Granada, 26
ALMERIA**:-: BONIFACIO GARCIA :-:**Gran existencia en camas de hierro y madera.—Cuadros.—Vajilla.—Objetos de loza y cristal.—La casa más antigua en su clase.
Tiendas 1 y Plaza de Nicolás Salmerón.**RELOJERIA FRANCESA**

Príncipe, 14 José Serrano Príncipe, 14

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN JOYERIA. PLATERIA, RELOJERIA, ÓPTICA Y OBJETOS PROPIOS PARA REGALOS.

Precios económicos

:-:Casas recomendadas:-:**Julio Bou Carpio.** Embarques y reexpedición de mercancías. Despacho de Aduanas. Consignaciones, tránsitos, comunicaciones y seguros. Transportes combinados de domicilio a domicilio. Calle de Aguilar Martell, esquina a la de Arapiles. Teléfono 252. Correspondentes en Barcelona, Valencia y Alicante.**Gabriel Corvajal López.** Rambla Alfarreros, 6. Azúcares, arroces, café, chocolates y todo lo concerniente al ramo. Marcas las más selectas. Precios los más económicos.**Pedro Plaza Grandes.** Paseo del Príncipe, 35. Calzado de lujo. El mejor y más barato.**Los ponches más exquisitos** que se sirven en Almería los consume el público en el café económico de don Juan Montiel, P. del Mercado núm. 10.**La Bombilla.** Real, 43.—Cenas económicas. Manzanilla «La Flamenca». Vinos y licores finos. Chocolates y almuerzos.**Trinidad Prior Delgado** Profesora en partos. Calle Murcia**cooperativas populares** Establecimiento de Ultramarinos finos. especialidad en embutidos. El Transvaal Euces, 40.**EL TRIUNFO**

Droguería y Perfumería

Gran establecimiento de drogas y productos químicos. Específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales. Ortopedia y artículos de goma.

Carburó, Zotal y Aceite de hígado de bacalao puro y fresco

Perfumería española y extranjera.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3, (Puerta de Purchena), Almería.

LAS FOTOGRAFIAS DE ESPAÑA

acaba de publicar los álbumes 3.º y 7.º, titulados

La Coruña y su provincia.

Casilla La Vieja y Extremadura.

PRECIO DE CADA ÁLBUM

En Madrid, 4 pesetas. En provincias, 2.50 pesetas.

En todas las librerías y en la Casa Editorial Baily-Galléra. Núñez de Balboa, 21 y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológica de París e Hispanoamericana. Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.

Tip. EL PUEBLO

AGENCIA DE NEGOCIOS**JOSE ALCARAZ GIMENEZ**

Mendez Núñez, 22, bajo.

A PLAZOSTejidos deana para caballeros y señoras
ENRIQUE MOTA

PRÍNCIPE, 5

Muy señor mío: Deseando contribuir modestamente al desarrollo y bienestar de los hogares modestos, me permito manifestar que esta Casa ofrece en inmejorables condiciones sus artículos, todos de primera calidad, con grandes facilidades para el pago como observarán por el siguiente cuadro.

	Semanal	Quincenal	Mensual
Importando el pedigo de 15 a 20 pesetas	1	2	4
id. id. 20 a 30	1 50	3	6
id. id. 30 a 40	2	4	8
id. id. 40 a 50	2 50	5	10

Y así sucesivamente según el importe de la cuenta, haciendo entrega del 20 por 100 al hacer la compra.

La persona que deseé hacer algún pedido, con los beneficios expresados, debe llenar el boletín adjunto y remitirlo a esta su casa, para que antes de las veinticuatro horas pase un empleado de la misma a entenderse con el cabeza de familia.

Queda de usted asimismo seguro servidor,

ENRIQUE MOTA

Para más informes, su agente Gerónimo Mota, Cruces, 4.

Precio del Príncipe, 8

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-